
Bilag Gaver 
Når Hjernesagsforeningen modtager gaver  

Der er oplysningspligt til SKAT, når en Hjernesagsforening modtager gavebidrag – fx hvis I har bedt 

jeres lokale medlemmer om et gavebidrag. I disse tilfælde skal I bede om at få oplyst gavegivers 

navn, adresse – og cpr- nummer, hvis giveren skal kunne få fradrag for beløbet. 

Vi vil foreslå, at I opretter et regneark, hvor I løbende registrerer indkomne pengegaver. Da I typisk 

ikke automatisk får oplyst cpr-nummer, må I tydeligt gøre opmærksom på, at I skal have dette 

oplyst, hvis gavegiveren vil benytte sig af fradragsretten. Gavegiveren kan ikke selv indberette 

beløbet, det kan kun den velgørende forening, som modtager gaven. Gavegiveren får cirka 26 

procent fradrag for gaver op til 18.300 kr. (2024). 

I skal løbende og senest 10. januar sende enten et samlet regneark eller skema (se skemaoversigt) 

for hver modtagne gave i året før med angivelse af gavegivers navn, adresse og evt. fulde cpr-

nummer. Vi indberetter oplysningerne til SKAT for de gaver, hvor cpr.nr. er oplyst.  

Vi vil sende jer en erindring herom et par uger før disse frister.  

 

Når Hjernesagsforeningen giver gaver 

Pengegaver er oplysningspligtige. Dette indebærer, at hvis Hjernesagsforeningen i forbindelse med 

runde fødselsdage eller lignende giver en gave som kontanter eller gavekort, er dette skattepligtigt 

og skal indberettes til SKAT.  

I må gerne give vin, blomster eller en brugsting, uden at dette er skattepligtigt. Udgangspunktet er 

her, at værdien af gaven ikke må overstige 1.200 kr.  

I kan enten føre et samlet regneark med navn og cpr.nr. samt beløb, eller I kan bruge skemaet på 

Hjernesagens hjemmeside, som så skal udfyldes for hver enkelt gave. Skemaer og regneark 

indsendes til sekretariatet løbende og senest 10. januar i det efterfølgende år.  

 


